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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre..........................5 frt — kr.
Hat hóra.......................... 2 frt50kr«
Hárem hóra . . . . 1 frt 25 kr. 
Előfizetési péntek póstautslv inynyal küldhetők.

Egyes 'számok 12 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK

Néffyha'ábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetnndő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajezár

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes d • 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰ VELÖDESI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szer
K

FELELŐS SZ

illőséghez : (Zil<lkert--itcz i 3 . »z.i kii <>e .<!<>)<. 
záratok vissza nem a.l .tnak.

kesztő. HOT.LÓ SÁNDOR.
Megjelen.: hetenként egyszer.

. vasárnap reggel. í—

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziokat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

„BARS“
ZX.'V". évfolyamára.
Lapunk jelen számával fejezi be 

pályafutásának tizennegyedik évét. 
A ki ismeri a vidéki hirlapirodalom 
nehézségeit és szinte leküzdhetet- 
lennek látszó akadályait, igazat fog 
adni nekünk, ha önérzettel tekin­
tünk vissza eddigi működésünkre. 
Tettünk, a mennyit tehettünk. Első 
sorban is városi és megyei érdekeink 
gondozása lebegett szemünk előtt, 
s jeles munkatársaink és a nagy­
közönség szives támogatásával ez 
irányban fejtettük ki működésűn­
ket, mindazonáltal gondosan ke­
rülve annak lehetőségét, hogy la­
punk magán, avagy párt rdek szol­
gájává fajulhasson. Ez alapon ajánl­
juk lapunkat továbbra is a nagy 
közönség szives jó indulatába. A 
múltban elért eredmény leend a 
jövő reménye, mely ezután is la­
punk változatlan irányát jelenti.

Előfizetési étr z
Egész évre 
Fel évre

5 frt. — kr.
2 frt. 50 kr.

Negyedévre I frt. 25 kr.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
i.

5376./1894. szám.
Hirdetmény

Léva város képviselő testületének 1894. 
évi deczomber hó 11-én fenti szám alatt 
hozott közgyűlési határozata folytán ezennel 
közhírré teszem, hogy a legtöbb adót fizető, 
választás alá nem eső városi képviselők jövő
1895. évre érvényes névjegyzéke a városi 
képviselőtestület fent számjelzett közgyűlési 
határozatával az 1886 évi XXII. törvény - 
czikk 33. § a értelmében kiigazittatván, az 
a városháza irodai helyiségében e hirdetmény 
megjelenésétől számítandó 15 napon át az 
érdekeltek által megtekinthető és a közgyű­
lési határozat ellen irányuló netaláni feleb-

bezések — a törvény rendelkezése szerint,
— Barsvármegye alispánjához intézve ugyan­
azon határidőig nálam benyújthatók.

Léva, 1894. évi decz. hó 12-én. 
ZvXáxiá.-ssy Ist-vá.zx, polgármester.

II.
1582 / . 8 4. sz.

Hirdetmény.
A 111 oszt. kér. adó alá tartozó s i 

1894 év folyamán keletkezett üzletek s I 
vállalatok tulajdonosai és a kisebb haszon- [ 
hajtó ipar foglalkozást kezdő adókötelesek, '
— továbbá a IV-ik oszt. kér. adófizetők, | 
tigy mint állandó fizetést, nyugdíj és kegy- i 
dijat, vagy tiszteletdijat huzó állami, tör­
vényhatósági, községi, magán tisztviselők és 
hivatalnokok azon figyelmeztetéssel értesí­
tőinek, miszerint vallomásaikat jövő 1895. 
évi január 20-ig a tőke kamat és életjára­
dék adó alá eső jövedelmet huzó egyének
s erkölcsi testületek pedig vallomásaikat 
1895. évi január 15 ig szinte a városi adó­
hivatalnál nyújtsák be.

Léva 1894. deczember 27-én.
T-vo/h-ász, v. pénztárnok'

III.
1581./I894. sz.

Hirdetmény.
Azon érdekelt föld és házbirtokosok, | 

kiknek ingatlanai terhelve vannak, azon ' 
figyelmeztetéssel értesitetnek, hogy a városi 1 
ad' hivatalnál dij nélkül kiszolgáltatandó 
nyomtatványon kitöltött teher vallomásaikat 
jövő 1895. év január hé 1-töl kezdve ugyan 
azon hó végéig a városi adóhivatalnál nyújt­
sák he

A kik igazolható akadályoztatásuknál 
fogva teher vallomásaikat január hó végéig 
nem nyújthatták be, azok még 1895. évi 
február hó 1-töl 15-ig terjedő időben iga­
zolt kérvény mellett ugyan a városi adóhi­
vatalnál terjeszthetik be.

Azontúl pedig tehervallomási ivek egy­
általán nem fogadtatnak el.

Léva, 1894. deczember 28-án.
Tta-lxász, v, pénztáritok.

Cselédügyi mizériák.
Talán soha sent volt aktuálisabb ezt 

a kérdést felvetni, mint épen most, az 
uj év küszöbén, mert a cselédügy álla­
pota évről-évre rosszabb s igy az uj 
polgári éviién elrémitö kalamitásoknak 
nézünk elébe.

A cselédtörvényt megalkotta a tör­
vényhozás 1876. évben, tehát a 18 
éves gyakorlat bőven beigazolta, hogy 
a mai fejlődött viszonyok között refor­
mokra szorul a törvény, hogy végre 
valahára helyesen volna szabályozható 
a jogviszony, melyet a szerződéses ál­
lapot feltételez.

Szükséges a törvény újra alkotása 
már csak azért is, mert, az 1876. évi 
cselédtörvény nem nyújt biztosítékot a 
cseléd által okozott károk megtérítését j 
illetőleg, — s igy — mert cselédeink ! 
határozottan rosszindulatnak, — a gazda 
koczkázata nagy, mig regresszusa a 
semminél is csekélyebb.

1 la az okozatot keressük a cselédek 
rosszlelküségére vonatkozólag, arra a 
meggyőződésre kell jutnunk, hogy a 
müveletlenségben, az erkölcsi állapot 
alásülyedettségében leli az magyará­
zatát.

A régi, szolgálatban megőszült, urát 
térdein ringató hü cseléd ma már oly 
ritka, mint a fehér holló s nehány év 
múlva csak rege alakjában mesélhetünk 
majd az ilyen tisztes alakokról gyer­
mekeinknek.

Ma már a cseléd fizetett ellensége 
urának, ki követeli azt is, ami őt jogo­
san meg nem illeti, alárendelt helyze­
tébe beletörődni nem tud, s ha gazdája 
figyelmezteti kötelessége teljesítésére, 
még neki áll feljebb, egyenjogunak, 
sőt néha felette állónak képzeli magát 
urával szemben ; — ha véletlenül sze­
szélyének nem hódol a gazda, akkor 
bosszút forral, minden cselekményén 
meglátszik, hogy ura bosszantására 

törekszik. — Ma már nem a cseléd 
keresi a gazdájának kedvét, hanem 
épen megköveteli, hogy a gazda járjon 
az ő kedvében.

Cselédeink rosszlelküek, műveletle­
nek. gorombák és buták. Ha nem is 
egészen de nagyrészben oka ennek 
a műveltség teljes hiánya. — Az ér­
telmiség bizonyos fokozatával biró cse­
léd fel tudja fogni helyzetét, tudja kö­
telességét s igy kevesebb súrlódás tör­
ténik az ily cseléd és gazdája között.

A tarthatatlan állapot s a visszafelé 
fejlődés legtöbb oka nézetünk szerint 
abban leli magyarázatát, hogy cselé­
deink erkölcsisége a rossznál is ala­
csonyabb fokon áll. — Azok a nősze­
mélyek. kik házi teendőinkben, gyer­
mekeink ápolásában segítségünkre lenni 
volnának hivatva, az erkölcstelenség 
posványában fetrengenek, nem egyszer 
voltak már a ragályos betegségek ter­
jedésének okozói. — Ma már azzal a 
kikötéssel szegődik be a cseléd, hogy 
hozzá a katona minden éjjel bejár­
hasson !

Nincs is remény arra, hogy ez az 
állapot igy magától megváltozzék, jóra 
forduljon, itt tenni kell, még pedig mi­
előbb. — Cselédeinket oktatni kell, 
mert ha komolyan megfigyeljük a mai 
sülyedt erkölcsi állapot kezdődő idő­
szakát, az a vallásosság elhanyagolá­
sára vezethető vissza.

Léva város jótékony nőegylete a 
jótékonyság gyakorlását tűzte ki fel­
adatául, — de nem kisebb szükség 
volna egy oly nőegyesületre is, melynek 
czélja volna, hogy gyakorolja a jóté­
konyságot a nagyközönséggel szemben 
is az által, hogy a cselédügyet refor­
málni fogja, — cselédeink oktatásáról 
gondoskodik, azok vallásos érzelmeit 
vasárnapi előadások által felébreszti, s 
végre 
lyező ügynökség által igen sok jó cse­
lédet meg ment az elromlástól.

helyesen szervezett cselédelhe-

TÁBCZA.

Két karácsonyi ünnepély.
Levet a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Miután tudom, hogy nagy elfoglaltsága 

miatt nem részesülhetett abban a tenger 
élvezetben, ami lyben mi nyakig úszkáltunk, 
mert hisz’ Malcsika referádái még csak 
cseppek sem lehettek ehhez a tengerhez ; 
annak okáért engedje meg, hogy legalább 
megkneipoltathassam (uj ige : mit szól eh­
hez Gyulai?) abban, amiben mi fürödtünk.

Már a levél..ek cziméből kiokumlál- 
hatjaatek. Szerk Ur, hogy leányiskolánk két 
karácsouyi ünnepségéről akarok azt, amit Írni.

Avval kezdem tehát, hogy ott voltak 
sokan, még én is. .Mert hát szegény repor- 
teri mivoltom nem engedné meg azt, — 
amit pedig sokan elkövetnek a mi nemzet­
ségünkből valók — hogy mások tudósításai 
után referáljak. Ott volt városunk hölgykö­
zönségének krémje. Csekélységemet azon­
ban ne méltoziassék ide számítani. Én ex 
ordine virorum valék. Mi is voltunk né­
hány an.

Szívesen lefizettük az obulust, a belépődiját 
—• a templomi gyertyák gyors kezű gyuj- 
togatójának, aki jelenleg, mint kasszir, mily 
jó annak, aki több mesterséghez ért — e 
minemüségében hivatásának magaslatán ülve, 
önelégült mosolylyal vájkált az inkasszált 
„wekerlék" közölt. Ezek -- intra pareut 
hesim mondva — még nem követték gaz 
dójukat a bukásban. Ha Szerkesztő ures. t- 

leg kormánypárti volna, ne vegye kérem 
z.okon e kifejezést.

De nincs szándékomban politizálva az 
ügyész úrral összeütközésbe jönni, hanem 
első sorban az óvodának karácsonyi ünnep- | 
gégéről akarok referálni.

A terem zsúfolva volt. Szűknek is bi­
zonyult. A tölteléket pedig a kedves mamák 
és az érdeklődök képezték. Xe legyenek 
büszkék a diákok ! Nemcsak ők ismerik a 
„drukkot".

Ez kérem egy specziális exotikus — 
mert német — terminus technikus, a melyre 
ami zengzetes nyelvünk faragói még megfe­
lelő kifejezést kovácsolni nem tudtak.

Ezt csak érezni lehet. Amint körülte­
kintettem a mamák díszes karácsonyi „aus- 
lag“-ján, mindeniknek ott láttam az arczán 
e vonást, ott piroslott a „drukk". Hogy 
fog sikerülni az első fellépés ?

Mig ez a kérdés foglalkoztatta elmén­
ket, addig a kuliszák mögött az ügyes had­
vezér phallanxba állította az ő kis hadse­
regét. Aiuazouok és herosok, kik talán elő­
ször léptek ki éltükben a küzdőtér porond­
jára. Mi voltunk az ellenség ! Minket kelle 
legyőzniük, a mi elismerésünket kivivniok. 
Az igaz, hogy gyönge ellenség! Mert a 
mamák könnyen lerakják gyermekeik előtt 
a fegyvert. De kénytelen kelletlen, mi az 
erősebb nemhez tartozók is, kényszerítve 
voltunk az; Óvodások diadaiszekerét tolni. 
Kivívták elismerésünket. Diadaluk tökéletes 
volt. Ennek nagyrésze mégis a hadvezért 
illeti, ki a kulisszák mögül oly derekasan 
igazgatta kitünően begyakorlott századát, 

— 100 lehetett — hogy ha a hely komoly­
sága nem akadályozott volna bennünket, oly 
falrengető tapsba tört volna ki elismerésünk, 
amelyet Sarait Bernhardt is megiri gyeiket.

Most veszem csak észre, hogy előre 
elzengtem a dicshymnust és az előadott 
darabról még egy kukkot sem irtani. Nem 
volt az operetté — habár, egy kis énekkel 
is kedveskedtek a szereplők, sem dráma — 
egyik sem fakadt sírásra, — hanem egy 
kis jelenet, amelyben Léva jövendő polgá­
rai és menyecskéi a jászolban fekvő Jézus­
kának ajándékot adnak. Olyan lekenyerezés 
féle, hogy ennek fejébeu minél gazdagabb 
karácsonyfával lepje meg őket a kis Jézus.

Körbe állották a jászolban fekvő ala­
kot és miután egyebük nem volt, mint Su 
lyok Margitkának egy kosár virágja, ezt 
szétosztották egymás között és mindenik 
ékes dikezió kíséretében letette szál virág­
ját, szeretetének jeléül a jászol lábaihoz.

Ezektől tanulhatnák el szinészeiuk, 
hogy miképen kell súgó nélkül és mégis 
belesülés nélkül eldeklamálni a mondókát! 
Mert kezdve a parányi R’chteren, ki atyjá­
nak kapitányi bátorságával szónokolt a pódi­
umon, le az utolsó angyal karyatidához ha- 
so.iló fejecskéig, kitünően megállották he­
lyüket. Az igaz, hogy többen előttünk ér- 
hetetlen, csak a mamák és oktatónőjük előtt 
ismeretes nyelven gagyogtak; de ennek oka 
az ö még fejletlen orgánumokban és ami 
tudatlanságunkban keresendő, kik régen el­
feledtük ezt a nyelvet.

Ezt követte egy kitünően sikerült al­
kalmi élőkép bemutatása.

Jól végzett munka után édes az elis­
merés, különösen ha czukor és csemege 
alakjában adatik. Ez volt és egy díszes 
karácsonyfa a „gázsi“-juk Thalia ez apró- 
cseprő növendék papjainak. Volt is oly 
öröm és boldogság, hogy még egy generál­
iamból* szivének is sok lett volna.

Hallom, hogy Jézuska annyi csemegét 
hozott a jó harezot harczolt kis Óvodások­
nak ezt már mások után Írom, mert én a 
boldogságot csak néha ismerő, nem tudtam 
nézni az örömtől kipirult arezokat és elzó- 
náztam — hogy a Kern testvérek, a bom- 
bonier gyárosok és Itália enyhe éghajlata 
alatt pompázó fügefák majdnem zavarba 
jöttek a rendkívüli kereslet miatt. Rögvest 
elhatározták tehát, hogy jövőre, tekintettel 
a lévai Óvodások fogyasztó képességére, en 
grosse fognak produkálni.

Másnap, vasárnap a „Sába királynője" 
előadását élveztük.

Az ifjú leány polgári iskola növendé­
keinek pr< miér e'öadása volt. Jól sikerült. 
A színjáték három felvonásból állt. Az első 
Salamon zsidókirály idejében a templom 
épités korában játszik, midőn a zsidók 
ajándékokat visznek Salamonnak, az épí­
tendő templom javára. A második felvonás 
Lybia, Sába királynője udvarában megjelenő 
zsidó küldöttséget mutatja be, midőn a hit­
kétkedő királynőt rávezetik az egy Isten­
ben való hitre. A harmadik a Salamon ud­
varában Lybia megtérését ábrázolja.

A szereplők nagy része kitünően állot­
ták meg helyüket.

Levatich M. a hitetlen, kétkedő, meg-

99* Mai számunkhoz; féliv melléklet van csatolva. *9



Mert a mai — törvényes elhelyező­
intézet — a czélnak nem megfelelő, 
annak vezetője gyámoltalan, aki csak 
azon törekszik, hogy magának minél 
több anyagi hasznot szerezzen. — S 
bizony helyesen tenné rendőrségünk, 
ha azt a meg nem felelő intézetet be­
szüntetné, s helyette a rendőrségi je­
lentkezési kötelezettséget venné foga­
natba, — mert igy a közönség cseléd­
hez — bármilyen cselédhez — képte­
len jutni, mig a város tele van hely­
nélküli faczér cselédekkel, a kik a 
prostitucziót felügyelet nélkül ijesztő 
mérvben űzik és a legundokabb fer­
tőző betegség terjesztőivé válnak.

A nemzeti neveles.
A ki a szülői háznál rendet, takaró- ' 

kosságot látott, az saját házi körében is j 
ilyet fog meghonosítani. A hős apáknak liös i 
fiai lesznek, mert csak sast nemzenek a 
sasok. Nézd meg az anyját, mielőtt elvennéd 
a lányát, int a példabeszéd, mert a lány az 
anya tulajdonságainak örököse.

A szülői ház nevelését folytatja az is­
kola. A régi iskolák czélja vallásos embe­
reket nevelni. Mindaz a mit taniiottak, e 
czél szolgálatában állott ; a filozófia, a sza­
bad gondolkozás e tudománya is, a dog­
mák bebizonyitásából, az ellenvélemények 
czáfolgatásából állott. A gyakorlati tudomá- 
nyoknaa alig engedtek némi kis helyet; a 
nemzeti nyelv, a történelem tanításának alig 
akadunk némi jelére, ha csak 60—70 évvel 
is visszamegyünk a nemzetek életében.

A XVI. századtól, a reformácziótól 
kezdve nagy változás áll be e tekintetben. 
A pedagógusok az anyanyelvi tanítást, a 
megélhetéshez szükséges ismeretek nyúj­
tását követelik az iskolától. Nem csak Isten 
igéjével él az ember, hanem kenyérrel is. 
A kenyérkereset pedig nagyon nehéz, sok 
tudomány kell hozzá.

A vallásos ember az egyházé, a ke­
nyérkereső ember az államé. Kezdenek az 
államok is jogot formálni az iskolák ügyei­
hez s e beavatkozás uj irányt ad az isko­
lai nevelésnek, mely kezd egyoldalúságából 
veszíteni s meiy az égi kívánalmakon kivül 
e földiekre is kezd tekintettel lenni.

Nálunk Mária Terézia szervezte legelő­
ször államilag az iskolai ügyet. O előtte 
teljesen az egyház dolga volt ez.

tért királynőt tökéletesen alakította. Idehaza 
tapsoltam is neki valóban, miután ott nem 
lehetett. Gyurovszky egészen rá termett 
bölcs Salamon szerepére. Holló Erzsiké ta­
karos kis pesztonka volt. Az angyal s ere- 
pére pedig Kern Vilmánál jobb alakot nem 
is lehetett volna választani.

Nagyon ügyesen forgolódtak mindnyá­
jan a színpadon. Látszott, hogy a rendezés 
tapaszta t, avatott kézben volt. Szerepeiket 
kitünően tudták, a súgóra alig volt szükség.

...... ts ZCáircly.

Első szerelmem.
— Irta: Hevessi Ferencz. —

Ismerik önök azt a hórihorgas fösza 
básznét az Andrássy ut 37 ik száma alatt 
Budapesten ? A föszabásznét, kérem szépen, 
fitos, hosszú, hegyes orrával, előre tolakodó 
áliával, amelyen néhány szál serte is ber­
zenkedik ?

Ennek a minden izében unikumnak, 
ennek a fenyőfaszál aranyfogu, piczinylábu, 
vézna és kistermetű, haj ott orrú és nyalá k 
leányába, a másküömben csinos Czilikébe 
bolondultam bele végtelenül és reménytele­
nül. Igen, reménytelenül és igazán még ma 
sem vagyok vele tisztában, hogy mit tet­
tem volna akkor, midőn Rakospaloián egy 
fiatal vörösfejü emberrel — szemem láttára 
— a bokrok közölt nyomtalanul eltűnt . . . 
Nem tudom már, csak arra emlékszem, hogy 
borzasztóbbnál-borzasztóbb gondolatok kó­
vályogtak agyamban ; de mivel egyik terv 
sem tetszett a bosszuállásra alkalmatosnak, 
hát mindig újabb és újabb, szörnyebbnél- 
szörnyebb terveket kovácsoltam és a sok 
tervezés közben rátaláltam — második sze­
relmemre . . .

Az én első szerelmemet a hórihorgas 
föszabászné leányát Hárshegyi Czilikének 
hívták.

Czilike ! Oh, mit nem éreztem én va­
laha e név hallatára 1 És én a legvalódibb

A franczia forradalom meghozza a nem­
zeti eszmét, mely rögtön utat talál az isko­
lában. Mirabeau hangosan követeli : Az is­
kolák nemzeti intézetek legyenek, melyek­
ből köztársasági érzelmű polgárok kerülje­
nek ki. Lepelletier még tovább megy : ál­
lami uevelőházakat állítsatok fül, honnan 
mint mintákból kerüljenek ki azok, a kik a 
köztársaságot fogják alkotni.

Tellát az iskola ne kozmopolitikus 
jellegű, hanem specziáiisan az állami viszo­
nyokhoz alkalmazott legyen. A nemzeti jel­
lemvonások érvényesüljenek bennük, hogy 
nem egy tanult ember, hanem egy franczia 
polgár és pedig egy köztársasági érzelmit 
polgár ketü jön ki belőlük.

Francziaország e tekintetben is egy fél­
századdal, sőt többel is megelőzte a többi 
országokat, mert a legtöbnél csak jóval 
később találtak az elvek visszhangra.

Azonban ma már az iskolák mindenütt 
kettős c/élra munkálnak : a vallásosság 
mellett a haza-zeretet is apó já , fejlesztik.

E törekvés az iskola egész működésén 
meglátszik. Mar az abc ben tősgyökeres ma­
gtár szólások, t özmoudások, versikék van­
nak, az olvasókönyvekben mind nagyobb 

i tér jut a nemzeti mondáknak, hazai, föid- 
■ rajzi, néprajzi viszonyokat, a nemzeti érzés és 

gondolkozasmódot feltüntető olvasmányok- 
i nak. A számtantól kezdve a nyelv- és tör- 
, térelemig minden tárgynak meg van a maga 

spccziális nemzeti vonatkozása, a mellek 
egy nemzeti iskolában ügye mén kivül nem 
hagyhatók.

A régi görögök nyelvi, költészeti isme­
reteiket, hazafiságot, hősies éget Homérosz­
ból tanulták, a mi ifjúságunk Atany Toldi­
jából szívja ezt magába ; a keresztény em­
ber lelki vigaszát vallásos hitét az Isten­
ben, a jövőben, a bibliából meríti : ugyan­
ezen szolgálatot teszi a hazafinak a nemzet 
történelme, melyben a korok-, események 
tanúsága törvény gyanánt áll előtte, a múlt 
és jelen ismerete biztosítást nyújt a jö­
vőre.

A nemzeti nevelés eszközlőiről lévén 
szó, nem szabad a felnőttek iskolájáról, a 
sajtóról sem megfeledkezni, mely a nép 
lelkének, a kor szellemének leghívebb tükre 
s egyszersmind a felnőttek lelki táplálója. 
Nem csak a közhangulat visszatükrözésére, 
hanem ennek megteremtésére is képes. Ezért 
mondják a sajtót Európa hatodik hatalmas­
ságának ; ezért volt a sajtó olyan hosszas 
ideig a czenzura bilincseibe verve.

plátói szerelmet éreztem Czilike iránt. Ko­
molyan mondom. Sohasem hittem és senki 
engem arról meggyőződni nem tudott, 
hogy a Czilikét másként is lehetne szeretni, 
nem csak plátói szerelemmel. És mégis fél­
tékeny voltam reá . . .

Egy szép nyári napon az egész csa­
láddal Rákospalotán voltunk kiránduláson, 
ahol a legjobb hangulat mellett ittuk a 
a bort és sört egyaránt. Még sóskifili és 
kerti eper is volt az asztalunkon. Egy fiatal 
ember érkezett körünkbe. (Bár Váczon ve­
szett volna, mert tényleg onnan jött.) Meg 
is mondom mindjárt, hogy a fiatalember 
vörös volt, mint egy tüztenger, orra pedig 
hegyes, mint egy palota villámháritója. Jei- 
telesz Náthánnak hívták s igy amint látni 
tetszik — neve u án Ítélve — aligha római 
katholikus vo't. Igaz, ami igaz, hogy csúnya 
volt, mint egy denevér, de ami a fő : po­
gány szerencséje volt a leányoknál.

Fájdalom, ezt csakhamar nekem is ! e- 
serüen kellett tapasztalnom !

Elképzelhetik tehát, kérem szépen hely­
zetemet. Iszonyúan kétségbe voltam esve. 
Mert hat hogyan is tudott volna Czilike 
neki ellentálini ? Arra a gondolatra jöttem, 
hogy nevetségessé teszem őt Czilike előtt. 
Tudiarn, hogy egy férfit, ha meg oly Don 
Juán is, mi sem lehet jobban tönkre a nők­
nél, mintha nevetségessé lesz előttük.

Náthánt tehát nevetségessé kellett 
tennem !

Csakhamar készen voltam a hadicsellel. 
. . . Mint mondára, Náthán egy valóságos 
Don Juan volt. Minden szoknya után sza­
ladt, de a szép nőket mégis jobban ked­
velte, mint a nem egészen szépeket. Ké­
sőbb még azt is megmondták nekem, hogy 
az ilyen Don Jüanok a szépnem szépjeit 
határozottan előnyben is részesítik . . .

* * **
Váczon nagy volt a tüntetés. Az ottaui 

püspök rezidencziájának ablakait is bezúz­
ták, a vácziaknak — a sok templom daczára

Ma a sajtó szabad, termékei igen el­
terjedtek, olcsók, annyira, hogy alig van 
ember, a ki ne olvasna, legalább kalendári­
umot, pony vaterméket: azonban nagy gon­
dot kíván, mert a menynyire képes a népet 
szellemileg fölemelni, fölvilágosítani, annyira 
képes lealacsonyítani, félrevezetni, erkölcsi- 
ségét aláásni.

Hogy az állam politikai szervezete mi­
lyen nevelő hatással van a polgárokra, s 
mennyire képes bizonyos nemzeti jellemvo­
nások kifejlesztésére, arról a történelem 
minden lapja tanúságot tesz.

A régi hadi jellegű szervezetek bátor, 
engedelmeskedni tudó, fegyelmezett, köte- 
lességérzö polgárokat neveltek, pl. Roma az 
ős- és a köztársasági időkben. A személyes 
érdekekről elfeledkezni, a hazáért mindent 
föláldozni, nemzeti jellemvonása volt minden 
róm. inak. Századokon át küzdött egymással 
a patriczius és plebejus osztály a politikai 
egyenlőségért, de ha külellenség fenyegette 
az országot, feledve minden viszályt, harcz- 
társakként sorakoztak egymás mellé. — 
Spária is hadi állam veit, de minden neme 
sebh érzelem nélküli edzett, de durva kato 
nákat nevelt. A köztársasági szervezetek 
müveit, érett, gondolkodni tudó népet kí­
vánnak és nevelnek. Ezért volt Athénnek 
annyi bölcselője, azért van Svájczbau olyan 
ritka közszeliem s erélyes törekvés, az ál 
lamot fönntart<ni anyagi és politikai tekin­
tetben. E-. jellemezte Francziaországot is, 
bár sok kifogást lehet tenni a köznép mii 
veltsége ellen ; a népiskolák olyan mérték­
ben vannak elhanyagolva, a milyen magas 
fokon áll a felsőbb képzés.

Épp e visszásságoknak tulajdonítható — 
legalább is jórészben — az a sok zavar, a 
mi egymást éri Francziaországban.

Olyan alkotmányos állam, mint Anglia, 
alig van több Európában. Alig érvényesül 
más állam törvényeiben annyira a folytonos­
sági elv, mint Angliában. Mint a lánczsze- 
mek szövődnek egymásba és következnek 
egymásból úgy időrend, mint kiszélesedés 
tekintetében. Az alkotmányt lábbal tipró 
uralkodót Anglia már 1684-ben vérpadra 
hurczolta. Fölállította a köztársaságot, de a 
múlttal csak 12 évig tudott szakítani. Be­
következett a Stuartok restaurácziója

Anglia mellett legjobban jellemzi az 
alkotmányos érzület a magyart, mely' tör­
vénybe foglalja, hogy a törvényszegő király 
ellen fegyvert fogni nem felségsértés és 
századokon keresztül érvényesíti e törvényt, 

— polgári házasság kell ! Egy század ka­
tonaság utón van ... A püspököt veszély 
fenyegeti. E' gém is a kíváncsiság gyötört, 
vonatra ültem és Váczra utaztam.

A főtéren nagy volt a sürgés-forgás. A 
vezérszerepet Jeitelesz Náthán viszi. Egyet 
gondoltam felcsaptam néppártinak ! . .. Szó­
nokolni kezdtem. A híveket ezrével hódí­
tottam meg. Folyton Zichy Nándor grófot 
éljenezték. Jeitelesznek inogtak a lábai, 
érezte veszedelmes helyzetét, — megszö­
kött . . .

Provokáltattam !
* **

Halálos betegen fekszik. Az ország leg- 
hirnevesebb orvosai lemondtak az életéről. 
Azt tanácsolták neki, hogy mondjon le a 
szerelméről, adja vissza menyasszonyának a 
jegygyűrűt, a házasságból nem lesz semmi . . .

Velem kibékült! Kérve kért, hogy bo­
csássam meg neki elhirtelenkedett szerel­
mét, hiszen ma már úgy is tudja, hogy a 
Cz.ilike öt nem szereti, de soha nem is sze 
rétté . . . Tudja azt is, hogy a Czilike 
nélkülem nem élhet, — szivemre kötötte 
halálos gyén: közöljem jegyesével végle­
ges lemondását !

Megígértem a betegnek mindent és tá­
voztam . . .

* **
Váczon egy vörös fiatal embert temet­

nek . . . Budapesten az Andrássy ut 37 ik 
számú házban tűz ütött ki. A tűzoltók lázas 
tevékenységgel dolgoznak, a gyermekek si­
koltása, az asszonyok rémes jajveszékelése 
engem is figyelmessé tett, — odafutottam !

A mentők egy félig holt leányt emel­
tek ki a lehulló, égő gerendák közül. Egy 
vén asszony pedig fedetlen fővel, kibontott 
és kuszáit hajjal rimánkodi kegyetlen leánya 
után, a Czilikéért . . .

Feleségemmé akartam tenni a szegényt, 
de csak a temetésére mehettem el . . .

majd később csak ez elvet. A magyar sze 
méhen a legelső magyar ember a király ; 
életét, vérét ajánlja föl a trónért, s az al­
kotmányos uralkodó iránt határtalan a lel­
kesedése, szeretető, tisztelete. Sajátságos az 
állami szervezetből kifolyó jellemvonása 
Magyarországnak, hogy a legújabb időkig 
valóságos jogásznemzet volt. Minden nemes­
sel veleszületett s az iskolákban, az életben 
beleoltott volt a jogtudomány. Ma sok az 
idegen helyről beportált törvény, mely még 
nem tudta a nép vérébe bevenni magát.

Hogy az abszolutizmus mily embereket 
nevel, nézzünk vissza II Fiilöp spanyol kirá y 
gyámoltalan, tudatlan, fanatikus, babonás, 
szolganépére vagy az oroszokra.

Budapest, 1894. deczember 28
— Karáé-ony után. — A kormány válság. Az uj 
miniszterek. — A király a fővárosban. — A szerb 

daloskor Budapesten. —

Szent karácsony ünnepei is elmúltak. 
A kriszkindlinek csak a maradványai fityeg­
nek mar a karácsonyfa ágain. Egyébként 
pedig elfogyott az ünnepi kalács s véle 
együtt az ünnepi hangulat. S ma már olyan 
közönséges minden. Pedig az egyik nap 
olyan, mint a másik. Csak mi látjuk azt 
másnak, más és más szemmel nézvén. A fő­
város pedig az ünnepek alatt a legnéptele- 
nebb. A törzsökös bennszülötteken kivül 
alig lézeng egy két idegen. Hazament min 
denki, hogy a család valamennyi tagja a 
házi tűzhely köré gyűlve együtt örvendjen 
karácsony ünnepének. Üres az országház, 
az egyetem, a törvényszék szünetelt.

A minisztériumokban vannak ébren cs i- 
pán. A mit a kriszkmdii meg nem adott, 
meghozza talán az uj esztendő. A kormány­
válság mindez ideig nem ért véget. Wekerle, 
mint tudjuk, benyújtotta lemondását, egye­
lőre azonban a minisztérium vezetésével 
megbizalott. Most, természetesen, a főváros­
ban egyébről sincs szó, mint hogy kik 
lesznek az uj miniszterek s kit biz meg a 
király a kormányalakítással. A kiválóbb 
politikai személyiségek meghívót kaptak a 
királyhoz. így a többek között Vaszary 
herczegprimas, Szlávy József, a főrendiház 
elnöke, báró Bánffy Dezső a képviselőház 
elnöke, Széli Kálmán, Khuen Héderváry 
gróf horvát bán, Tisza Kálmán, gr. Csáky 
Albin, az ellenzék vezérférfiai közül Ho- 
ránszky Nándor és Apponyi Albert gróf 
orsz. képviselők. Mig ezek Becsben jártak, 
itthon a pártklubbokban élénk tanácskozá­
sok folytak jövendő m igatartásukra vonat­
kozólag. Különösen a szabadelvű pártban 
folytak heves diskussziók.

Annyit mondanak, hogy Wekerle, Szi­
lágyi Dezső, Lukács Béla és Andrássy Gyula 
gróf nem fognak az uj kabinetben helyet 
foglalni. Szemfüles s különös politikai jós 
tehetséggel bíró reporterek az uj kormány 
tagjainak következő lisztáját közük : minisz­
terelnök és belügyminiszter leend báró 
Bánffy Dezső, pénzügyminiszter Lukács 
László, kereskedelemügyi Hieronymi Károly, 
honvédelmi báró Fejérváry Géza, földmive- 
lésügyi gróf Festetich Andor, vallás- és 
közoktatásügyi báró Eötvös Loráud és 
horvátminiszter Josipovich Imre. Az igazság­
ügyminiszteri jelöltül Teleszky volt állam­
titkárt emlegetik. Persze mindez puszta 
kombináczió s lehetséges, hogy mindeme 
feltevésektől a valóság nagyban el fog ütni.

A kormány az országgyűlésnek ma je­
lentette be hivatalosan lemondását, melyet 
különböző pártokon különböző érzelmekkel 
vettek tudomásul.

Őfelsége a király tegnap reggel Buda­
pestre érkezett, hogy a válságot itt oldja 
meg. Még tegnap fogadta a nevezetesebb 
politikai személyiségeket. Ma újra egy csomó 
politikus van kihallgatásra idézve, kiknek 
véleményét óhajtja a király hallani. Azt 
azonban minden körülmények között bizo­
nyosra veszik, hogy az uj minisztérium a 
szabadelvű párt kebeléből fog megalakulni 
s a nemzeti párttal való fúzió, legalább egy 
időre meg sem fog kiséreltetni. De az a 
hír is erősen tartja mag it., hogy a parlament 
fel fog oszlattatni s uj választások rendel­
tetnek et, a mely hir a képviselők között 
kellemetlen hangulatnak volt okozója.

Egyéb nevezetesség nem igen volt a 
héten. Egyedül a belgrádi szerb daloskör 
tagjai produkálták magukat a n -pszinházban. 
De a közönség, úgy látszik, már az idegen 
speczialitásokra is ráunt s a nézőtér itt-oti 
meglehetős csupaszon maradt. Az Otthon 
tagjai tiszteletükre lakomát csaptak, a mell - 
nél azután nem is maradt egy hely sem 
üresen. Szombaton meg a Telefon Hírmon­
dónál a beszélő készülékbe énekeltek néhány 
szerb dalt, hogy a beszélő újság előfizetőinek 
szerezzenek gyönyörűséget. Ezzel aztán vé­
get ért pár napi vendégszereplésük s bizo­
nyára a kellemes emlékek érzetével, meg 
egy csomó magyar banknótával megrakodva 
térnek vissza Belgrádba, a Hunyadiak egy­
kori híres fehérvárába.

Fővárosi levelező.

Folytatás a mellékleten.
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Különfélék.
—Lapunk jelen számával fejezzük be XlV-ik 

ívfölyamunkut. Előfizetést nyitunk a „Barsu 
tizenötödik évfolyamára. Tisztelettel kérjük ez 
alkalommal előfizetőinket, hogy előfizetéseik meg- 
ujitása iránt e hét folyamán intézkedni szives- 
kedjenek, nehogy — késedelem miatt — a lap 
szétküldésében akadályok merüljenek fel. —• 
Helyben az előfizetések eszközlésével a lap ki- 
hordója bízatik meg; vidéki előfizetői nk ré-
szére pedig postautalványt mellékeltünk.

— A dalárda hangversenyére, — 
mint értesülünk, — nagyban folynak már 
az előkészületek. A rendezőség figyelme 
arra is ki fog teijedni, bogy az estélyt be­
koronázó tánczmulatság is kellemes emléke 
maradjon a hölgyeknek. E czélból egy kü­
lön komité alakul a rendező bizottságból, 
melynek egyedüli feladata leend a táncz 
sikerén fáradozni. — Az estélyre szóló meg­
hívók szétküldettek a szélrózsa minden irá­
nyában, — megtörténhetett mégis, hogy 
némelyek feledékenységből, vagy tévedésből 
ilyet nem kaptak. A rendezőség tehát arra 
kéri a közönséget, hogy azok, kik meghívót 
a fenti okokból nem kaptak volna s arra 
igényt tartanak, szíveskedjenek e czélból a 
dalárda jegyzőjéhez fordulni.

— Tisztujitás a kaszinóban A 
lévai kaszinó e hó 23-án tartotta évi rendes 
közgyűlését, melyen az uj tisztikart válasz­
tották meg. Az újonnan megejtett választás 
eredménye a következő: Elnök ! Mácsat 
Lukács. Igazgató Leidenfrost László. Aligaz­
gató dr. Hamar Gyula. Ügyész dr. Kasza- 
niczky Kálmán. Gondnok Sembery István. 
Pénztáros dr. Halasy Kálmán. Jegyző Jaross 
Ferencz. Könyvtáros Kiss Gyula. Választ­
mányi tagok : 1. Lakner László. 2. Batizi 
Gusztáv 3. Bátliy László. 4. Belcsák László. 
5. dr. Frommer Ignácz. 6. Holló Sándor. 
7. Huberth Vilmos 8. dr. Karafiáth Márius.
10. Leidenfrost Tivadar. 11. Lev..tich Gusz 
táv. 12. Máriássy István. 13. dr. Medveczky 
Károly. 17. Ordódy Endre. 18. Schwarcz 
György. 19. Szakroáry Endre. 20. Szabó 
Lajos. 21. dr. Tóth György. 22. Tóth Zsig- 
mond. Leltári és számvizsgáló bizottság: Né­
met Antal, Mercáder Alajos, dr. Kiéin Jakab.

— Halálozás Sisak Ferencz, jeles 
építészünk neje szül. Garass Rózsa folyo 
hó 22 én Nagy Káinén szerető gyermekei és 
unokái köreben bosszú szenvedés után csen­
desen elhunyt. A boldogultat temetése al 
kaiméval, folyó hó 26-án nagyszámú rokon­
ság, ismerős és jóbarát kisérte az örök 
nyugalom helyére, a nagy kálnai temetőbe. 
Haláláról gyászoló férje és fiai a következő 
gyászjelentést bocsátották ki: ősi Sisak 
Ferencz építész, nyug. ni. k. állami tiszt­
viselő, mint szerető férj, úgy saját, mint 
gyermekei, Sisak Gusztáv, neje Kosiczky 
Anna, ifj. Sisak Ferencz, neje Cholnoky 
Mariska és unokái Aranka, Ella, megtört 
szívvel jelentik a forrón szeretett nő, gon­
dos és feledhetetlen édes anya és nagyanya ; 
öai Sisak Ferenczné, szül. Garass Rózsa f. 
hó 22-én éjfél után J/2 1 órakor, hosszú 
szenvedés után, életének 75 ik boldog há­
zasságának 48 ik évében, a halotti szentsé­
gek ájtatos felvétele után történt gyászos 
kimultát. A boldogult földi maradványai, 
f. hó 24-én délutáni 4 órakor fognak a n.- 
kálnai rom. kath. sirkertben, a családi sír­
boltba örök nyugalomra tétetni, az engesz­
telő sz. mise áldozat pedig f. hó 27-én reg 
gél 9 órakor fog a nagy-kálnai róm. kath. 
templomban a mindenhatónak bemutattatni. 
Áldás és béke lebegjen hamvai felett!

— Kinevezés. A m. kir. igazságügyi­
miniszter 8 z i 1 á n y i Lajos aranyos maróthi 
kir. törvényszéki telekkönyv vezetőt jelen 
alkalmaztatása helyén a IX. fizetési osztály 
3. fokozatába telekköny vezetővé nevezte ki.

— Gyászhír. Ordódy Endrét, a 
lévai járás föszolgabiráját súlyos veszteség 
érte, a mennyiben egyetlen fia, a kis Bán- 
dika, folyó hó 25-én difteritiszben meghalt. 
A kis halott tetemeit f. hó 26-an adták át 
nagyszámú közönség részvétele mellett a 
lévai köztemetőben az örök nyugalomnak. 
Elhunytáról a következő gyászjelentést vet­
tük : Ordódi és alsó-lieszkói Ordódy Endre 
és neje Szakmáry Mária, úgy Ordódy Juliska 
megtört szívvel jelentik fiuk-, illetve test­
vére Bandikénak, f. hó 25-én d. u. 5 órakor, 
életének 4-ik évébeu, rövid szenvedés után 
történt gyászos elhunytét. A megboldogult 
földi maradványai f. hó 26-án d. u. 3’/2 
órakor fognak Léván, a r. k. sirkertbe örök 
nyugalomra helyeztetni. Léván, 1894. decz. 
26-an. A béke angyala lebegjen a drága 
gyermek hamvai felett !

— A magyar gazdatisztek és erdő­
tisztek országos egyesülete Búj novics 
Sándor elnöklete alatt rendes havi választ 
mányi ülését november hó 8-án tárté. — 
Az ügyvezetői jelentés feihivja a választ­
mány figyelmét a tagok nagymérvű közö­
nyére, melylyel a tagdíj fizetése iránt vállait 
kötelezettségüket veszik, miáltal az egye­
sület nem lesz azon helyzetben, hogy a 
nyugdíjintézet irányában vállalt kötelezett­
ségének eleget tehessen. A rendes jelentések 
és a tagiét számban beállott változások el­
intézése után, ügyvezető bemutatja az el­
nökséggel szerkesztett körlevelet, mely az 
évkönyvvel lesz szétküldve, s azon ked­
vezményes megállapodás szövegét, mely a

„Magyar Gazdák Lapjával" mint az egye­
sület hivatalos közlönyével létesittetett, s 
melybe az egyesület összes érdekes közle­
ményei közzé tétetnek. — Ez egyezség 
alapján az egyesület tagjai e heti szaklapot 
8 frt. előfizetési dij helyett évi 1 irt előfi­
zetési árban szerezhetik meg, ha az egye­
sület évi 5 frt. tagdijával az 1 frt. lap elő­
fizetési árt előre küldik be az ügyvezetö- 
séghez (Budapest, IX. Lónyay-utcza 7. sz.) 
Az évkönyv szétküldése már megkezdetett, 
s azon t. tagok, kik még nem kapták meg 
szíveskedjenek ezt az ügy vezetőségnél meg 
reklamálni. Végül az egyesülethez segély 
iránt érkezett kérvények, a január havi 
ülésen fognak elintéztetni.

— A mezőgazdasággal és erdé­
szettel foglalkozók nyugdíjintézetének 
igazgatósága november hó 8 án tartotta 
Bujanovics Sándor elnöklete alatt ülését. Az 
igazgató által e'őterjesztett jelentésből ki 
tűnik, hogy október 31 én volt a nyugdíj­
intézetnek 154 tagja, 168906 korona bizto­
sított nyugdijösszeggel. Az esedékes dij tett 
50828 korona 11 fillért, melyből befolyt 
44256 kor. 13 fii. és hátralékban maradt 
6571 kor. 98 fii. Az intézet vagyona, mely 
értékpapírokba van befektetve, 53582 koro­
nát tesz. A gazdatiszti kar érdekében al­
kotott ezen fontos intézmény felvirágozta­
tása érdekében az igazgatóság hathatós in­
tézkedéseket fog foganatosítani, s a tagok 
gyűjtését alkalmas módon és eszközökkel 
legközelebb erélyesen megindítja.

Az állam nyelve s a kisded 
Óvodák A vallás és közoktatásügyi minisz­
ter egyik tanfelügyelő felterjesztésére ki­
jelentette, hogy a kisdedóvóképzö intézetek 
a 'örvény értelmében, minden kisdedóvoda 
vezetésére képesíthetnek ; nem lehet tehát 
csak egy hitfelekezet óvodáinak vezetésére 
képesítő oklevelet kiállítani, sőt épen azért, 
mert a képesítés általános, szükséges, hogy 
a képesitö oklevél minden kisdedóvodai ha­
tóság számára alkalmas óvodán, magyarul 
is, mint az állam nyelvén, ki legyen állítva.

— Kedvezmény a felekezeti isko­
láknak. A közoktatásügyi miniszter elhatá­
rozta, hogy ezentúl az államnyomdából ki­
kerülő összes tankönyvek vételénél az összes 
felekezeti iskoláknak 10 százalékot enged. 
Eszerint az illető iskolák a vásárlásnál min­
den 10-ik könyvet ingyen kapják.

Haláleset. Özv. G a j d o s s i k 
Ráfaelné, szül. Guttmann Anna asszony, 
Újbánya város volt polgármesterének köz­
tiszteletben álló özvegye folyó hó 23-án, 
élete 79. évében elhunyt. Az agg matróna 
temetése f. hó 26 án ment végbe, melyen 
úgy a város, mint a megyéből is számosán 
résztvettek. A gyászoló család a következő 
gyászjelentésben tudatta a boldogult elhuny­
tét : Szekér Lörinczné szül. Hollik Amália, 
mint unoka, Gerő Virgil, m kir. közalapit- 
ványi föerdész, mint mostoha fiú és Strbik 
József városi pénztáros mint vő, az összes 
rokonság nevében is, szívvel jelentik özv. 
Gajdossik Ráfaelné, szül. Guttmann Anna 
asszonynak, Újbánya szab. kir. város volt 
polgármestere özvegyének 1894. évi decz. 
hó 23-án, esti 11 órakor, a halottak szent­
ségének felvétele után, életének 79. évében, 
végelgyengülés következtében történt gyá­
szos elhunytat. A boldogult hült tetemei a 
lóm. kath. egyház szertartása szerint 1894. 
évi deczember hó 26-án délután 4 órakor 
fognak az újbányái róm. kath. sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szent misék 1894. évi deczember hó 29 én 
reggeli 8 órakoi a plél ániai főtemplomban 
fognak az Urnák bemutattatni. Újbányán, 
1894. évi decz. hó 24. Béke lengjen porai 
felett !

— Földadó leengedés szárazság 
idején. A pénzügyi közigazgatási bíróság 
legújabban a következő döntvényt hozta : 
Földadó leengedésnek az 1893. évi XLV. 
törvényczikk 49 és 50. §§ ai alapján abban 
az esetben is van helye, ha a szántóföldekre 
vonatkozólag elemi csapásként jelentkező 
tartós szárazság a bevetett földeknek ter­
mését egész határokat magában foglaló na­
gyobb területeken nem teljesen, hanem csak 
egyhatmad, vagy kétharmad részben semmi­
síti meg, oly módon és időben, hogy az 
illető földek azon évben már újabb vete- 
ményezés által jövedelmezőkké általában 
nem tétetnek.

— A községi tanítók nyugdíjügye. 
Sok zavart és fennakadást okozott eddig a 
kántorok nyugdijának szabályszerű megálla­
pítása, miután az illető iskolai hatóságok a 
nyugdíjazásnál nem tüntették föl a dijleve- 
lekben külön-külön 'a kántori dijakat s a 
tanítói törzsfizetést. Hogy ezek a bajok 
megszűnjenek, a közoktatásügyi miniszter 
felhívta az iskolai hatóságokat, hogy a dij 
leveleket pontosan töltsék ki, hogy a törzs­
fizetés s ennek alapján a nyugdíj megálla­
pítható legyen. A dijleveleket úgy uj állás 
szervezésénél, mint a régi betöltésénél 
pontosan kitöltve kell felterjeszteni.

— Francziaország bortermése. 40 
millió hl. re tehető az idén Francziaország 
bortermése. így tehát 10 millióval kevesebb, 
mint múlt esztendőben a mikor is a termés 
50 millió hl. re rúgott. Francziaországban 
meg vau a bortermés, de ott az a baj, 
hogy az értékesítés úgyszólván a lehetet­
lenséggel hatá-os. De ennek Francziaország 
az oka, mert minden országgá1 vámháboruba 
keveredvén, igyekeznek neki a kölcsönt 
apró pénzzel visszafizetni, és igy lehetővé 
tenni, hogy borában fürödhessék.

— Rövid hírek. — Óriási viharok 
dühöngtek a múlt héten közép Európa nyu­
gati részén, Németország és Hollandiában, 
s Angliában; sok helyen házakat döntött 
romba, vasutakat forgatott fel, úgy hogy 
számosán életüket veszték. — Legújabb 
repülőgép. New Yorkban egy Langley nevű 
mérnök alumíniumból selyemszárnyakkal egy 
pillangó alakú repülőgépet talált tel, melyen 
Mércét- léghajós 70 klméternyi utat tett meg. 
Állítólag apróba bevált. — Jelmez ünnep a 
jégen. Budapesten a városligeti jégpályán 
a farsangban hasonlóan a tavalyihoz a kor­
csolyaegylet fényes jelmezünnepélyt rendez, 
melyen Hófehérke elrablását fogják előadni. 
— Egy életlap kitiltása. Bartók Lajos 
„Bolond Istók" czimü élczlapját több ka­
szinó és egyesület „consummatum est" czimü 
képéért kitiltotta. — Villámlás deczem- 
berben Mint az ország több vidékéből 
jelentik, sok helyen, különösen az alföldön 
a múlt napokban néhányszor erősen ismét­
lődő villámlást láttak, melyet gyönge dör­
gés követett.

APRÓSÁGOK.
— A javit hatatlan. — A p a. Te haszon­

talan, seminirevaló kölyök, nem érsz annyit, mint egy 
fadoromb, te naplopó, te semmiházi! — Fiú (mellére > 
ütve, büzzkén) : Apám tia vagyok I

— Tölts fel! — Templomba ment a falusi 
molnár, ki a vízimalomban tizedéből örölgette a tér- ■ 
menyeket. A nagy mise alatt elszunnyadt a sokat 
ánnatlankodó ember s boldog elégiiltséggel horkolt a 
végéig. Mise végeztével imára csengettek. A Csenge 
tésre felébredt a molnár is, s mintha a malomban volna, 
képéből kikelve felordit: — Tölts fel, a ki áldója van 1 
Nem hallod, hogy üres a garad.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

I.
A karácsonyi ünnepek alkahuákól, az 

irg. nővérek intézetében, több szegény gyer­
mek részesült kisebb-nagyobb adományok­
ban a következő jótékony nők részéről :

Leidenfroszt Gyuláné úrnő kiosztott 20 
öltözet ruhát, lábbelit és kalácsot, — az 
irgalmas nővérek 8 öltözet ruhát. N. N. 1 
öltözet ruhát, Styaszny Antalné úrnő 4 irtot, 
Grotte Vilmosáé úrnő egy vég kelmét, 
Veitné úrnő 12 inget és 3 klg. ezukrot, 
Fülöp Emília úrnő játékot és 20 krt.

A szegény gyermekek nevében ez utón 
mond köszönetét

az intézet igazgatója
II.

Midőn a „lévai Nőegylet" által fentartott 
„Stefánia-árvaház" javára az elmúlt hetek­
ben eszközölt őszi termény és könyörado- 
mány gyűjtés eredményét a nyilvánosság 
előtt nyugtatjuk, kedves kötelességgel mon­
dunk meleg köszönetét mindazoknak, kik a 
szeretet adományait ezúttal sem vonták meg 
egyletünktől és abban árváinktól. Ha az 
adakozó lelkeket szereti az Isten, úgy az 
árváknak adakozók kétszeresen részesül­
nek az örök szeretetben. — Az adományok 
a következők:

Pénzadomány : Iványi Andor 10 kr., 
Nagy Orbánná 10 kr., Juhász Lászlóim 1 
frt., Pásztorok János 10 kr., N N. 10 kr., 
Koncz 10 kr., Dóka Sándor, 20 kr., Gas- 
parek Ferencz 20 kr., Kalapos 20 kr., Né­
met Sándor 20 kr., Tuka József 30 kr., 
Ivánkievits Józsefné 50 kr., Engel Jakab 
20 kr., Engel Samu 20 kr., Boleman Jó 
zsefné 1 frt., Kegyesrendi Ház 1 frt., Shwaicz 
Györgyim 1 frt., Hoffmann Ferenczné 1 frt., 
Báthy László 1 frt., Csernák András 10 kr. 
Szilassyné 1 frt., Kissné 16 kr., Szilaveczky 
50 kr., Rosenberg Améle 1 frt., Urban Ist­
vánná 50 kr., Sulyok Elekné 50 kr., N. N 
10 kr., Szladky Károly 20 kr., Slesinger 
20 kr., Hendler Ignácz 20 kr., Landesmatin 
10 kr., Berger József 20 kr , Firtusz Mi­
hály 1 frt., Uhlárik Antalné 50 kr., H ickeu- 
scbmidt 1 frt., Klincsok Féja Borbála 1 frt., 
Styaszny Antalné 1 frt., Missák Zsigmondné 
30 kr.

Terményekben: Klainné 5 klg. rizs., 
Tóth Sándorné bab, Dókái István bab, Pi­
riiig Géza bab, Svarba Dániel krumpli, 

I Konta János 4 liter bab, Soós Karolin egy 
zsák krumpli, Jancsóné bab, krumli, Jakabné 
bab, Dómján Lörinczné bab, Kucs István 
krumpli, Kosa Józsefné bab, Konta Jánosné 
krumpli, Zsila Istv n krumpli, .Mészáros 
Istvánná babot, Vörös Sándorné krumpli, 
Návara Antalné krumpli, Zsíros Istvánná 
babot, Rózsás János babot, krumplit, özv. 
Bartos Istvánná krumpli, özv. Csereiné 
krumpli, Nyitrai Jánosné babot, Szabó Sán­
dorné egy puttón krumpli, Makats Józsefné 
babot, Tuschnay János babot, Hrasko 
György krumpli, Pasztorek Györgyim babot, 
Janovits Ferencz krumpli, Laufer Henrikné 
1 ki. rizs, Laky Józsefné 1 liter zsir, Má- 
csai Lukácsáé burgonya, bab, Jánosi Antai 
krumpli, Csillag Julianna krumplit, babot.

(Folyt, köv.)
Léva, 1894. decz. 16.

Tóth Zsigmondné Belcsak Lászlóne
egyl. gondnok* egy). aleluök.

Irodalom és művészet.
A Divat Salont, e kedvelt, kitűnő, díszes és tar­

talmas női lapot szívesen ajánljuk a müveit magyar 
nők figyelmébe. Tudvalevő, hogy úgy is, mint igen 
tartalmas és elegáns divatlap, úgy is, mint szépirodalmi 
lap, valóban páratlan az e fajta vállalatok között. 
Újabban még külön kedvezményben is részesíti olvasóit. 
Október óta ugyanis kihűlt, hogy a fehérnemű divatát al

bővebben foglal közli üssék. Van is beune annyi díszes 
kép, annyi kitűnő utasítás ebbeii a szakban is, hogy 
minden más külön' ezzel foglalkozó divatlapot pótolni 
képes. Ezen kívül külön gyermek lapot ad ingyen- 
mellékletül. A csinos, élénk tartalmú lapocska czime : 
Uj Gyermek-Divat és temérdek divatképen kiviil, mu* 
láttató részt is tartalmaz, melyben gyönyörű versek, 
mesék, j átékok, talányok szórakoztatják azt az aranyos 
kis népet, mely a Divat-Szalan olvasóitól valóban el­
választhatatlan. Ezen kiviil egy díszes, elegáns színes 
Műlap csatlakozik az ingyen-mellékletekhez, mely csak­
úgy, mint a gyermeklap, minden hónapban jön a Divat­
szalonnal mely tudvalevőleg havonkint kétszer jelenik 
meg. Szépirodalmi közleményei elsőrangú Íróink tollából 
valók és mint szerkesztő : Szabóné Nogáll Janka támo­
gatja ezt a lapot ismert nevével, ízlésével, tárczálval 
és elbeszéléseivel, melyek oly kapósak és kedveltek a 
a magyar irodalomban. Uj és állandó előtizetöinek 
díszes szalon-naptárt küld karácsonyi ajándékul a Divat­
szalon, mely maga is a legszebb, legpompásabb újévi 
ajándék. Valóban, aligha van szép asszonyaink, 
leányaink között egy is, ki nem örülne nagyon, ha 
férjétől vagy papájától ezt kapná meg njévi ajándékul. 
Szives tájékozásul közöljük, hogy a kiadóhivatal czime 
— honnan mutatványszámot is szívesen küldenek, —• 
Budapest, Gizellatér I. (Haas-palota). A lap ára pedig 
összes mellékleteivel együtt egész évre 6 frt, félévre 
3 frt és negyedévre 1 frt 50 kr.

Milleniumi magyar történet. Az Athenaeum r.- 
társaság kiadásában megjelenő A Magyar Nemzet Tör­
ténete czimü (millenniumi kiadás) tiz kötetes nagy 
munkának immár ötödik füzete gyors egymásután követi 
előzőit, az egész magyar inteligei.cziának élénk ügyei­
mé ői és érdeklődésétől kisérve. Épen ennek a széles­
körű érdeklődésnek fényes bizonyságául hozhatják fel, 
hogy a magyar közélet oly kiváló jelesei, mint Horváth 
Boldizsár, az 1767-iki magyar kormány igazságügyi 
minisztere és egyetlon jelenleg élő tagja, Zichy Antal 
a kiváló akadémiai tudós, Fáik Miksa az 1867-iki 
kiegyezés zseniális publicistája es ennek a dicső kor­
szaknak nagyszorgalmu történetírója és adatgyűjtője, 
Kónya Manó, a 67-ki kiegyezésre vonatkozó ország­
gyűlési tárgyalásokról felvett gyorsírói feljegyzések 
vezetője, az akkori gyorsiroda főnöke, önként felaján­
lották rendkívüli becses közreműködésüket a nagy 
történeti munka azon kötetének megírásához, amelyben 
a magyar alkotmányos élet ezen epochális átalakulása 
t.árgvaitaíik. Ezt a kötetet tehát, azoknak a férüaknak 
közreműkö ésével írják meg, akik a benne tárgyalt 
történeim t ugyszolaán csinálták vagy abban 
jelentékeny részt vettek. A most kiadott 5-ik tüzet 
Marczali 1 lentik a Vezérek kora kötetének tolytatása 
a következő fejezetek alatt- u. m. : A magyar nemzet 
helyzete és megszállása, mely fejzettel egyszersmind 
a második könyv befejezést nyer es következik a 
harmadik könyv, melynek főcziir.e ; A kalandozások 
kora és a kővetkező fejezetekre oszlik : Első kalando­
zások nugat felé, A sanct-galleni táborzás , A merse- 
burgi csata, melynek folytatása már átnyúlik a nehány 
nap múlva kiadandó 6-ik füzetbe. Ehhez a most kiadott 
5-ik füzethez is gyönyörű két műmelléklet van csatolva: 
az egyik Szent István dekrutumának első lapja hason­
másban, a másik műmelléklet A nagy orosz pusztaságot 
ábrázolja, melyen dicső őseink tanyáztak. Az egyes 
füzetek ára 30 kr. Kapható Nyitrai és társa könyv­
kereskedésben Léván.

A jó újság főkéi lékei: függetlenség minden 
irányban, az igazság bátor keresése ás kimondása, 
gazdag és változatos tartalom, melyben a mulattató 
elem a tanulságossal helyes arányban váltakozzék, 
gyors értesülés a viiág minden tájáról. Mindezen jó 
tulajdonságokkal d csekedhetik a magyar olvasó közön­
ség régi kedvence, a Pesti Hírlap. Független minden 
irányban s már elégszer megcáfolta azt a ráfogást, 
mintha a kormánynyal vagy bármelyik politikai párttal 
bárminő összeköttetésben állana. Jól mogválogatott 
gazdag tartalmáról elsőrendű irók gondoskodnak, kiknek 
soraiban maga Jókai Mór, a koszorús költő és Mikszáth 
Kálmán is helyet foglal, a legjobb tárcaírók egész 
táborának élén. De a jóság mellett a tartalom gazdag­
sága is szembeszökő. A Festi Hírlap ma az összes 
lapokat felülmúlja e tekintetben, mert naponkint 20—24, 
vasárnapokon rendesen 32 oldal terjedelmű. S még 
folyton uj és uj kedvezményekben részelteti előüzetőit. 
Ilyen a Pessi Hírlap nagy képes naptára, melyet még 
a hónapos előfizető is ingyen kap karácsonyi ajándékul. 
8 rendkívüli kedvezmény az is, hogy a Pesti Hirlap 
előfizetői a Légrády testvérek kiadásában megjelenő 
Párisi 1 »ivet című, fényes killátásu divatlapot rendkívül 
olcsó áron megrendelhetik. Mig ugyanis a Pesti Hir- 

I lap előfizetési ára egy bóra 1 frt 20 kr., a Párisi 
Divat tal együtt, mely minden héten megjeleuik, szintén 
csak 1 frt 60 kr, 3 hóra a Pesti Hírlap 3 frt 50 kr., 
a divatlappal egylitt 1 frt 50 kr. Az elöüzetési pénzek 
a Pesti Hirlap kiadóhivatalába (Budapest, V. váci­
körűt 68. sz.) küldendők. Onnan mutatványszámokat is 
lehet kérni.

Uj vasúti menetrend*)
érvényes decz. l-től.

Léva........................... ind. 515 9-40 4-50
Csata ........................... érk. 6-47 1113 6-29

n indul Ipolyság felé <>■53 10-09 4 37
Esztergom felé 7-07 11-18 6-50

Ipolyság .... érk. 8-40 11-51 612
B -Gyarmat .... 9 58 1'09 7-26

gy: v. sz. v
Párkány Nana • 800 12-12 7 49

n .... ind. 8-16 12.37 8 01
Budapest . érk. sz. von. 10-55

. . gy- vou. 1*55 9 25
Becs I érk’ ^or’ von. 1.00

< „ szem. von. 5*50
sz. v. gy. v. sz. V. gy. V

Budapest .... ind. *7-30 9-20 2 10
.... n 8-00

Becs........................... r> 11-00 9 00 9 15

Párkány Nana „ 5-45 97)5"
Csata . . . érk. 6-41 10-01 4-31
Ipolyság ... 8-40 11-51 612
B. Gyarmat . . „ 9-58 109 7-26
Léva .... „ 8-30 11-47 614

*) A vastagabb betűvel jelzett szám az esti 6 órá
tői reggeli 5.59 perczi ; tartó időszakot jelenti.

piaczi A,rak.
Róva. ' Kóuyx ,’ó.xa' városkapitány.

Búza n. mázsánként 5 fi t 70 kr, 5 frt. 80 Két 
szórás 5 írt 20 kr, 5 frt 30 kr. Rozs
5 L-t. 20 kr. 5 frt 50 kr. Árpa 6 frt. — kr.
6 tt i 60 kr. — Kukorieza 6 frt 30 kr 6 frt 60 
kr. Bab 6 frt 50 kr. 7 frt. — kr. Zab 6 frt 50 kr
6 frt 80 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 k '.
Köles 4 frt 50 kr. 4 frt 80 kr.



52-ik szám.
*

670/94. tkvi sz.

Árverési hirdetmény és feltételek.
Özv Széllé Ká máimé szül Molnár Szerafin, 

mint néhai Széllé Kálmán örökösei kisk. Széllé Kálmán 
és Irén t. és t. gyámja szódói lakos végrahajtatónak 
Nagy Jánosné szül. Széllé Ludovika (Lujza) szodoi 
lakos végrehajtást szenvedett eibni végrehajtási ügye­
ben a kérelem következteben a végrehajtási árverés 
2000 frt töke követelés és ennek 1890. évi január hó 
5-ik napjától járó 6% kamatai 80 frt p-r, 30 frt biz 
tositási, 27 frt 17 kr. kielégítési 
állapított, s jelenleg 30 irt 55 kr. es a 
lendö költségeknek kielégítése vegett az 
t.-cz. 144 §-a alapján és a 146. s 1’6. §§. 
a lévai kir. járásbiróság területen Sz-nló 
fekvő, a végrehajtást szenvedő Nagy Jánosné 
(Lujza) Lndovicának és 
nak a szódói 77. sz. tjkvben -|- 1 sorsz. 102 sz. ház 
ingntl.naágunkra 400 írtba;, ,-égrehajtást szenvedett 
Nagy Jánosné sziil. Széllé Ludovicának a szódói 122 sz.

I sorsz. a foglalt ingatlanban való •/, r,:*z 
1!M írtban, égr h tjtást szenvedett

c-i es a társtulajdonos Nagy 
sz. tjkvben -j- 1 sorsz. a foglalt 
ifi írtban, — ugyanazoknak a 

2 sorsz a. foglalt ingatlan 
ugyanazoknak a sz. 'dói 149 sz.

4-3sorsz. a foglalt ingatlanok egészére 50 irthat., 
szódói 149 sz tjkvben f- 4 sorsz.

— végül 
deít Nagy Jánosné született Széllé 

Ludovicának a szódói 149 sz. tjí vben -|- 5 sorsz. a. 
foglalt ingatlanba., való '/, rész illetményére 680 írtban 
megállipitott kikiállitási árban elrendeltetik. — Az 
árverés megtartására határidőül 1895- évi Január hó 
26 ik napjának d. e. 9 órája Srodo község házánál 
tűzetik ki azzal, hogy ezen ingatlanok a kikiáltási áron 
alul is cladatni fognak.

Arveiezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsáfának 10 “/„-át készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-cz. 42. § ábani árfolyammal számított s az 1881. évi 
november hó 1 én 3333 sz. a kelt ni. kir. Igazságügy­
miniszteri rendel, t 8. § ában kijelölt ovadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 188! . 
LX t-ez. 170, §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben, 
és pedig az el: öt az árverés napjától számított 30 nap 
alatt, a második ugyanazon napjától számított 60 nap 
alatt, a harmadikat pedig ugyanazon naptól számított 
90 nap alatt, mindeu egyes véteiári részlet után a 
az árverés napjáról számítandó 6 %-os kamatokkal 
együtt az 1*81. évi deczember hó 6 án 39415. .1. M. 
sz. a. kelt rend, létben előirt módon a lévai kir. adó 
hivatal mint bírói letét pénz írnál lefizetni. A bánat­
pénz az utolsó részletbe fog beszámítani. Vevő köteles 
az ingatlant terhü. és az árverés napját követöleg 
esedékes adókat és átruházási illetéket viselni. Vevő 
a megvett ingatlan birtokába az árverés jegyzőre 
emelkedése napján lép és annak hasznai és terhei ezen 
naptól öt illeti. Vevőnek a vételi bizonyítvány az 
1881 : LX. t-ez. értelmében csak az esetben fog ki­
adatni. ha az árveres napjától számított 16 nap alatt 
az idézett t. ez. 187. § a intézkedésének megfelelő 
utóajánlat nem tétetik. A tulajdonjog bekeblczése vevő 
javára a vételéi és kan.ataiuak teljes lefizetése uta:. 
tog hivatalból elrendeltetni. Amennyiben vevő az ár 
verés, hirdetmény és feltételek bármelyikének a kitűzött 
időben eleget nem tenne, az általa megvett ingatlanra 
az érdekelt telek bármelyikének kérelme következtében 
az 1831 : LX. t -cz. 185 §-. szerint vevő veszélyére 
és költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb 
árverés fog elrendeltetni. Ezen árverési hirdetmény 
és feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbiróság, 
mint tkvi hatóságnál és Szódó község 
tekinthetők meg.

Kelt Léván. 1894. évi november
P

égrehajtási inár meg 
a még f linerii- 

881 : LIV. 
értelmében 
községben 

é szül. Széllé 
a társtulajdonos KTagy János­

ié tjkvben -j-

tjkvben -f- 
il let menyére 
Nagy Jánosné Stelle Lud< 
Jánosnak a szódéi 14 
ingatlanságuk egészére 
s/.ódói 149 sz. tjkvben 
egészére 105 írtban, 
tjkvben
— ugyanazoknak a
a foglalt ingatlanságuk egészére 4 írtban, 
végrehajtást szenvei

hó 13-án.
e t h e s,
kir. albiró.

deczember 30.

ELADÓ
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ize;. Horgouy-Pani
Egpcllcr néven is is­

meretes. igazán népszerű 
háziszer most mái 25 év óta 
jobb fájdalomcsillapító be­
ütésnek fenyesen bebizo­

nyult köszvenynel.csuznal.tagszag- 
gatasnál stb. ne!. A föld összes or­

szágaiban nagy elterjesztést és biztos 
, aatása következtében minden oldalról oly 
elismerést talált, hogy miuden betegnek jog- 

gal ajánlható.
A Tinót, capsici compos. 

(Horgony- Pain- Expeller)
kimagasló állasat a fájdalomcsillapító bedörzsölé- 
sek között diadalmasan megtartotta, különféle fel- 
bujtás és utánzatok dacára; ez bizonyára a legjobb 
bizonyíték arra nézve, hogy a közönség igen jól 
meg tudja különböztetni a jót a rossztól.

Hogy értéktelen utánzatot ne kapjunk, bevá­
sárlás alkalmával védjegyünkre, a vörös horgonyra 
figyelendő és minden üveg ezen jegy nélkül, 
mint nem valódi visszautasítandó. A gyógy­
szertárakban kapható 40 kr., 70 kr. vagy 
1 frt. 20 krnyi árban üvegenként; Budapesten 
Török József gyógyszerésznél, j

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thür.-ban.

n Egy tv. törzskönyvezett 2 éves simmenthali bika 
világos piros tarka, jó testalkattal, kapható 225 írtért 
Lipthay Guidónál Füssön. — Ugyanott eladó impor- 
tált pinzgani tehenek után 8—10 darab borjú.
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Gyomor-
Sf c_sePPej

gyszeiüen hatnak gyomor bajoknál 
nélkülözhetetlen és általánosan ismeret'; 

ázi és népszer.
A gyomorbetegség tünetei: éivájy'a 

lanság, gyomorgyengeség. bűzös lehelet 
. Ifujtsáj, savanyu, felböfföijés. hasmenés 
yonorégés, felesleges, nyál kaki választás. 

■á íjaság. undor és hányás, cyomorgörcs 
zükiilés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
ló 'ájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
- italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 

r oidáknál.
Említett bajoknál a Vliírinczelli 

Ky<>morrM«>|i|iek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: ’l’íii-öl. 
Jozxrl' gyógyszertára 
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesei, 
lessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával C. Brády) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom*.
• A Mái laczclli gyomorcseppek valódim i 

kaphatók.
Raktár: Léván, Boleman Ede és 

Medveczky Sándor urak gyógyszer­
táraiban. Nagy Sáliéban, Zsorna L. 
Zelizen Steyrer Károly. Lekéren 
Boyos Gyula urak gyógyszertá­
raiban.

Law
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1893-94-ki
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67642. 
X. 1894.

Budapest vidéki magyar királyi penzügyigazgatóság.

Gróf Keglevich István utódai
budafoki cognac és borszeszgyáros czégnek.

Kérelmére a budafoki cognacgyárban az 1893 —94. termelési évadban 
feldolgozott bormennyiségről és a fizetett sze- adóról szerkesztett kimutatás 
mellékelve kiadatik.

Budapest, 1894. aug. 14. Fináczy m. P-

Kimutatás.
A Budafokon levő Gróf Keglevich István utódai cognacgyára 

1893 -94. termelési évadban feldolgozott bormennyiség: 

összegezve ? 1,195,780 liter.
ezután fizetett termelési adó

összegezve: 12555 frt 69 kr. 
Budafokon, M. kir. pénzügyőri szakasz.

1894. aug. 9. Gurszky Rezső m.
szemlész.

Nyilvánosság elé csakis mi hoztunk tevékenységünkről hivatalos
adatokat, ezzel ismételten bizonyítékát akarjuk adni ama körülménynek, hogy 
cognacunk megbízhatóság tekintetében felül múl minden más gyártmányt.

Tekintetbe véve, hogy gyárunk 1882-ben alapittatott és az 
* és ** cognac 1885 és 1886-ban

1888-ban
1891 ben

által

P-

r* * * *
hozatott általunk forgalomba, méltányos ama bizalom, mely gyártmányunkban 

helyeztetik.
A fentiek által bizonyítékát adjuk mily kiváló szoliditással dolgozik gyá­

runk és elvárjuk, hogy a fogyasztó közönség, mely

MF* megbízható és kiváló
jó cognacra súlyt fektet ; a kizárólag díszoklevelekkel kitüntetett és min­

denütt kapható

Gróf Keglevich István
fogja vásárolni. cognac Ot

Gróf KEGLEVICH ISTVÁN utódai promontóri cognac cs 
borszeszgyár igazgatósága.

v

A > rendszerű egyetemes és ere-
W Mll|f detiGubicz-ekék,ekerészek 
■W fi 1 és különféle talajmivelésiesz-
Wf H I > közök legjutányosabban

Gyula ekegyárában Budapest
V. Lipót-körut 30. sz.a. kap­

hatók. Kimerítő árjegyzék 
szívesen küldetik

0
8o

Kotzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Üllöi-ut 18. szám alatt
Ajánl 2*/2, 3, 3*/2 és i lóerejü 

szöges cséplőkészleteket 
továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü 

sínes gőzcséplokássleteket, 
hosszú szahnarázókka', alsó szelelövel és remlkiv. ua-ry 
felületű rostákkal, árpaliéjnzóval és választőhengerrel. SE 3E 3E 3E 3E 3E 3E 3E 3E 3

Fa- és szénfütésü és eredeti szalmafütő 
gőzmozgonyokat

1 ovábbá R. Garrett & Sons felülniulhatlau 40% tüzelőanyag megtakarító- 

Compound gözmozgonyokat 
legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai kévekötő aratógépeket 
Etedet, amerikki szenagyüjtöit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combinált rúdda 
Sorveto- és szőrvaveto gépeket és mindenné mii egyéb kisebb gazdasági gépeket 

J’vj.tó.zxy-oa árak! — Kedvező feltételek!

FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE!

AZ „ORSZÁG-VILÁG“
képes hetilap, jannar liavaban XVI. évfolyamába lep.

Az a tizenöt esztendő, melyen át az Ország Világ elsőrendű magyar irók egész 
táborával lépett a küzdtérre, hogy győzelmet biztosítson magának a közönség annyit 
hangoztatott közönyösségével szemben, fényes biztosítéka jövőjének, melyben egyre foko­
zottabb mértékben törekszik kitűzött czélját elérni — A lefolyt évben dr. Várady Antal 
szerkesztőn kívül a következő irók neveivel találkoztunk az Ország-Világ hasábjain :

Ábrányi Emil, id. Ábrányi Kornél, Abrányiné K. Klementin, Adorján Sándor, Benícz- 
kyné Bajza Lenke, Bársony István, Bartók Lajos, Beöthy László, Iiuday László, Dalmady 
Győző, Degré Alajos, Endrődi Sándor, Erney József, Erdélyi Zoltán, Iáik Zsigmond dr., 
Fekete Ignácz dr., Goll János, Gaál Ferencz, Hegyi Béla, Hevesi Sándor, Horti Jenő dr., 
Jókai Mór, Kern Aurél, Kéry Gyula, Kozma Andor, Lanka Gusztáv, Lé vay Mihály, Makai 
Emil, Mikszáth Kálmán, Pap Zoltán, Palágyi Lajos, Porzsolt Kálmán, Rákosi Viktor, Sas 
Ede, Satanella, Szász Károly, Szabolcska Mihály, Szabómé Nogáll Janka, Szomaházy István, 
Szokolay Kornél, Szomory Emil, Szőllősi Zsiymond, Szomorú Dezső (Páris) Tolnai Lajos, Vadnay 
Károly, Verő György, Vértesi Gyula, B. Virág Géza, Wehner Gyula J., gr. Zichy Géza stb.

Megfeszített törekvésűnk leend ezentúl is ezzel az írói gárdával érdemelni ki a nagykö­
zönség növekedő pártolását — Egyetlen képes lap sem ad annyi művészi képet oly gazdag 
szöveg-tartalmat, annyi pompás zenemüvet, gaz iag karácsonyi és ünnepi mellékleteket, mint 
lapunk. Az előfizetőink közölt kisorsolt Jókai-diszkiadás, elsőrangú művészeink rajzai, kitűnő 
Íróink czikkei, összes zeneszerzőinknek általunk közlött s lapunk részére irt zenemüvei en­
nek fényes bizonyítékai. — Negyedévre 2 frt, félévre 4 frt, egész evre 8 frt — Kiadó­
hivatal, hová az előfizetési pénzek küldendők : Budapest, V. kér., Hold utcza 7. sz.

Mutatványszámokat ingyen küld a kiadóhivatal.



A még eddig fölülmulhatatlan M ALÁRTSIK-fó'e

HF* Patkányirtó-pogácsa
azon rendkívüli pasztitó-szér, amely rohamosan kiirt patkányt, egeret és 
vakondokot anélkül,
mint

hogy más házi állatoknak 
arsenikumot vagy más méregként ható szert

kárt okozna. Pliosphort, strych- 
azouban nem tartalmaz.

■43
Au$

Egy nagy csomag ára
használati utasítással

kr. 60 fillér.30

Egy

15

kis csomag ára
használati utasítással

kr. — 30 fillér.
IHF" Viszontelarusitok megfelelő kedvezmény 

ben részesülnek
Valódi csak ezen védjegygyei.

Proba-rendelmények, melyek 4 kis, vagy 2 nagy csomagból állanak, 
kr. e őre beküldése me.lett ajánlott levélben portómentesen eszközöltetnek, 

Ezen patkányirtó pogácsa valódi és mindig fris minőségben kapható Ma­
gyarország minden fiiszer , vas és gyógyáru kereskedésben, valamint a készítőnél:

JXZLalártsik: György,
az igazán kitűnő és bámulatos Itatási ,,pa.tlzá,3X3rÍrtó-p©grácsa?‘ feltalálójánál

Sátoralja Ujhelyben
Raktár: Léván: Kern Testvérek, Kis József, Roth Ignácz. Eszter­

gomban: Brunner Ferencz, Kohn Testvérnek, Schönbeck Imre. Érsek 
várott: Mészáros Kötnéd gyógytára. Győrött: Ackermann Gyula, Armutii, 
Sándor, Freund Adolf, Kubicsek Adolf, Schöpf István, Tálos Imre, Wisniovszky 
Gyula D Szerdahelyt: ErényiGéza. Pozsonyban: Kostenszky Kálmán, 
gyógytára, Gdy Emil, Hackenberger Testvérek, Iliid György, Imhof Gusztáv, 
Jelinek Nándor, Küklenyek Ernő, Molnár Imre, Nussbaum Gyula, Wisoczán Ta­
más, Zechmeister Testvérek uraknál.
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TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is 
már az olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az 
összes lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az ország­
gyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és belföldi esemé­
nyeket, kimentő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd 
az ország függetlenségéért és önállóságáért, és szembe száll minden korrtip- 
CZfÓVal és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, 
senkinek alárendelve nincs, s igy álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja 
ki bárkivel szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben ti közönség részéről már eddig is 
nagy támogatásban részesül, s igy mint a nyilvánosság és a közérdek orgá­
numa folytonosan fejlődve es megerősödve áll jövőben is a közönség szol­
galatára.

A „Magyarország" előfizetési ára :

í í
Szerkesztöseg:

Vili, kér.,
Fhg Sándor-utcza

2. sz.

:<

1
Egész évre 14 frt — kr.

Félévre . 7 „ — „ 

Negyedévre 3 ., 50 „ 

Egy hónapra 1 „ 20 ,,

Kiadóhivatal:
IV. kér..

Ro stély-utez a
2. sz.

í
:< :<

J 
í

ra

!N é g y regény ingyen!

FELHÍVÁS!
a müveit magyar olvasó közönséghez!

A „Képes Családi Lapok4 jelenleg már a". ország minden vidéken a legtöbb müveit magyar 
család rendes házi barátja.

Közkedveltséget és elterjedtséget az ái*al ért el, hogy mindig hazafias irányban s úgy vau 
szerkesztve, hogy a serdülő leánykának is bátran a kezébe lehet adui, s e mellett az atyák, anyák 
és nagyanyák is mindig megfelelő .szórakozást és hasznos olvasmányt kát találnak benne.

A „Hölgyek Lapja4 ez mii melléklet, a nő Ilii tanácsadója és szellemi titkára.
A „Regénymelleklet" évente négy disz > regénynyel ajándékozza illeg előfizetőit, szép szitu s 

borítékkal, mely kuvk egyenkénti bolti ára 1 frt, tehát ossz *sen négy forint.
A „Boríték tele van szórakoztató talányokkal s mulattató apróságokkal, kérdésekkel, fele­

letekkel, egyszóval a „Képes Családi 1 apók4 a legtartaloindusabb, a legélénkebb s mégis a lég 
ocsóbb szépirodalmi képes hetilap

A kppek a legelső művészek ecsetének köszönik lélüket. A „Hölgyek Lapja4 mellékletünknek 
divatképei mindig a legjobb divatnak mintái: igy *’z i895ik évi első szám a következő tartalommal 
jelent meg •

„Házsinár és társa4 regény Beniczkyné Bajza Lenkétől. — „Újév4 költemény Ábrányi Emiitől. 
— „A befelé fordított kép4 novella Mur.iy Károlyiéi. -— „A i ö feladata4 dr Turnowszky Mórtól, — 
-A sötét világ* Tolnay Lajostól. „Az ifjú an a4 költemény dr. F leki Sándortól. — „Az álom4 
G Diószeghy Mor éi. - „Bál után4 Mészáros Sándortól. — „Az időről4 szatíra Jámbor Lajostól. — 
„A szép színésznő4 regény Ruduyánszky Gyulától.

Előfizetési áraJE’:
a „Hölgyek Lapja- czimü divat s Regény4 m J léklettel együtt.

Egész évre . . ......................... 6
Fel évre..............................................
Negyed évre..............................

A „Képes Csal< di Lapok4 L_ ’’ ’ _
biva’al mindazoknak, a kik ez iránt ’ o_ _ ”J_‘___*___

.?* r,,,n uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget
elismerésül „egy díszes emlékkönyvet*4 küldünk.

. A ..ki az «gész évre szóló 6 frtnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és postaszál­
lítási díjjal 'gyutt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk ; a ki 3 frt előfizetési 
psszeget 4) kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt 
küldünk e ismerésünk jeléül és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési dijat 20 kr. csomago­
lási- es postaszallitas* díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmiil.'^y

A „Kepes Családi Lapok“ kiadóhivatala.
Budapest, Vadász-jitcza 14. sz saját Lázában.

frt — kr. 
frt — kr.

1 frt 50 kr, 
hetilapból mutatványszámokat ingyen és 
' t — legcznlszerübben levelezőlapon — 

utalványon

bermentve küld a 
hozzá fordulnak, 
egyszerre beküldi.

kiadó­

imnak

mint azelőtt páratlanok a maguk év»-n hiti
gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék. Olcsóbba 
mint bármely más játék, mivel sok' éven d oltalminak es .....
hosszabb idő múlva is kiegészithetök és nagyohhithatók. A valódi

Horgony-Köépitöszekrények
az egyedüli játék, a mely valamennyi országion osztatlan dicsé­
retet talált, és mindnyájak által a kik ismerik, meggy'"zo.ieü.ol 
továbbajánltatik. A ki ezen, a maga nemében páratl.ui .játék és 
foglalkoztatószert még nem ismeri, az hozassa hamarjában az 
alant jegyzett cég által az uj, gazdagon illusztrált árjegyzői 
és olvassa az abba nyomtatott felette kedvezd binil.nokat. 
Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter-féle Horgon) 
Kőépitőszekreny kérendő és minden egyes szekrény Horgony 
gyárijegy nélkül, mint nem valódi, komény-u visszamasi- 
tandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű 
Kiépitőszekrények 35 kr.. 70 kr.. 80 kr.. 5 frt. é-s magasabb áron

a finomabb játékszerüzletekben készletben vannak. -WU

utánzatot A valódi Horgony

Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörő, Gondüzö, 
Pythagoras stb. Az uj füzetek, kettős játékok hétté erdekes feladatait is tartalmazzák, 
játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyal11 ellátott játék valódi’

Richter F. Ad. és társa.
Első osztr-magy : csász. és kir szabadalm. kőepitőszekrény-gvár.

Wien, I. Nibelungengasse 4. Rudolstadt. Nü nberq. Öltén. Rotterdam. London E.C.

Kitűnőnek és megbízhatónak ismeri borki­
vonatunkat melegen ajánljuk, mely eredeti 
gyári árjegyzék szerint kapható Czirok 
János és Kern Testverek fii szer kereskedő
e.zégeknél Léván.

“Véd-jeg-y.

Dr, Nyomárkay Ödön. Székely Elek
Zemplénin, közkórház orvosa. ügyvéd.

IHF Figyelem a fennti védjegyre!!! "Wlí

a

kéz-
Kukoricza-morzsolók

es eróhajtásra, egyszerű és kettős ;zerk«. zett< i. sz.clelővel és szelelő nélkül.

I

Gabona-rosták, 
Konkolyozók (trieurök);

kézi kezelésre való
Széna- és szalmasajtók

fekvőén vagy kocsira szerelve.

Takarmány-füllesztök,
Szá Ilii ha tó ta ka r é k-f ő z ő- ü stö k ta ka r m á ny stb. részére 
Szecskavágók,
Répa- és burgonyavágók,
Darálók

, elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnek

Mayfarth Ph. és Társa
cs. és kir. kiz. szab.

I s

|E

vlU
Gyár és irodák: Városi iroda és raktár:

VLJer. külső vaczi-nt!!29-351 Podiuaüiczky-iitcza 14 K
, Gőz- és járgány cséplókészvJetek.

számos első díjjal kitűnt. SCKLICK-féle szab, 
'2 és 3 vasú ekék,

mélyítő- és egyetemes sczél-ekék (!) 
ered.eti SCISZLIOIE^ és ■’tZXD.^'X’S-féle I 
egyvasu ekén, íalajmivelö-eszközök, Q 

valamint x
Sclilick-fele szab. „Haladás - sorbavetöiepek, Q 
1-il Jin.inyi < << 'l uáiók. őrlőmalmok és minden-
r.emii g.izd.t/ . ; l.i ; amerikai kévekötő és marok- | j
rakó arató-i.t p< k s iiikasz.-üó gépek szállitató mezei vasú-

esi feltételek. Legjutányosabb árak. w
yzékek ingyen és bérmentve. Q

^oo ooot3 -aoo

BUDAPESTEN
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Van szerencsém a n. é. közönség szives tudo­
mására hozni, hogy bevásárlási útról visszatérve, 
dús raktáramat a legszebb bel és külföld újdon­
ságokkal felszerelve tetemesen megnagyobbítottam.

Bátorkodom szives figyel­
met rendkívül nagy válasz­
tékú 
óra, ékszer, ara ny­

es ezüstáru 
üzletemre felhívni, mely­
ben mindenki részére al­
kalmas
karácsonyi és új­

évi ajándék 
található rendkívül jutányos 
áron.

Vidéki megrendelések pon­
tosan és lelkiismeretesen 
teljesít telnek.

Midőn még a n. é. kö­
zönséget raktáram meg­
tekintésére meghívni van 
szerencsém, maradok 

kitűnő tisztelettel

KLEIW SÁNDOR 
órás és ékszerész.

A legválasztékosabb s legszebb

NVíTRll éi TÁRÚNÍL LÉVÁN, 1894.

KARÁCSONYI és ÚJÉVI VÁSÁR*

Kern Testvérek
Léván.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Ajánljuk a n. é. közönségnek:
fűszer, csemege, déli gyümölcs-, rum. 
cognac, likőrök, tea, teasütemény, finom 
asztali, pecsenye és aszú borok, pezsgő, 
cacaopor, Suchard csokoládé templomi, 
asztali és karácsonyi gyertyák és sok szép 
újdonságok czukorkákból, karácsonyfa di- 
szék, stb. stb., továbbá:

karácsonyi és újévi ajándé­
koknak

alkalmas czikkeinket :
Szabadalm. uj „Brillant" főzőedény, konyha­

berendezések, vas-butor, rúg myos ágybetétek, fürdőká­
dak, gyermek-kocsi, fa- és szén-kosarak, kályhaelö- 
tálczák, tüzelő készletek és állványok, esernyöálJvány, 
háztartási-, mérleg-, légmérő , varrógépek 5 évi jótál­
lás mellett, korcsolyák, hangszerek, szivarszipkák, csi- 
buk, pipák, pipa állvány, szivar- és pénztárczák, tol- 
kések, tálczák, ollók, valódi köépitöszekrények, laterna- 
magica, doiniuo, játék-kártyák- és újdonságok bűvé- 
szeti árukban, lombtílrés-éti czikkek nagy választék­
ban — a legjutányosabb árakon.
Uj'rtesitvény: Karácsony előtti héten 
élő dunai- és ló halak kaphatók 
Kern Testvéreknél Léván.

■ ■ ■ 5 "

'•

Alkalmas karácsonyi s újévi ajandeko 

CSAKA LÁSZLÓ 
és ékszerész üzletében Léván

I •TI

|O.J

a legolcsóbb árakon kaphatók.
Arany dupla fedelű remontoir órák 36 fittól feljebb. — 

Arany női remontoir órák 16 írttól feljebb. — Ezüst remon- 
toir órák 8 írttól 30 trtig, — arany, ezüst iérfl és női'óra- 
lánczok, — arany ezüst karékek, melltűk, nyakékek függők, 
férfi nyakkendő tűk, inggombok stb.

Ajánlom továbbá a legjobb minőségű c Ilin a ezüst tárgyaimat, 
melyért 15 évi kezességet vallatok.

Daczára üzletem rövid — l'/g havi 
tapasztalom a közönségnek iránt mi szives bizalmát 
üzleti eredményeket köszö hetek, — midőn tehát, 
bizalmat részemre tovább is fentartani kerem ; Ígérem, 
den törekvésemet oda irányitandom,
SOlid kiszolgálás al,

fennállásának, örömmel 
, melynek szép 

e megtisztelő 
hogy min- 

hogy arra m.gam pontos és 
mint eddig, úgy ezután is erdemes-<e tegyem

1894. dacz. hóban
Becses pártfogását kérve 

kiváló tisztelettel
CSÁKA LÁSZLÓ.

Szabadalmazott

valódi „SI1TQEK“ és valódi „HOWE
családi és iparos varrógépek

igen csinos, kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtásra
Singer családi varrógép állvány és szekrény nyel

»

útin/.

19.—
28.— 
.36.— 
.39.—
27.—
38.—
58-—

valódi

22,_
35.—
40.—
44.—
33.—
44.—
70-—

Singer Médium iparosoknak gép állványnyal 
Nagy Singer 4-es iparosnak állványnyal . 
Howe családi varrógépek állványuyal . .
Nagy Howe iparosoknak varrógépek . . .
Ringschiff iparos varrógép ,.....................

Készpénz fizetés mellett 5°/0-al olcsóbb

A valódi SINGER és HOWE gépeknek 
egyed, rakláraKERN TESTVÉRI

Géptük, részek és csónak c

órás- és ékszerész Léván.

karácsonyi ajándékok
Holzmann Bódognál

kaphatók Léván.
Diszmü és játék áruk, f KEZDETT es KÉSZ KÉZIMUNKÁK 

JAPÁNI SZOBA díszítések ♦ hozzávaló kellékek,
Karácsonyfa díszítések. ♦ SZÖRMEÁRUK

és térti karmantyúk, sapkák gallérok, stb.

Úri- és női divatczikkek.
Vászon és chiffon fehérnemüek, ruhaszövetek, 
barchettek, mosó cretonok, női confectió az előre­

haladt idény miattV 
reixcLkiiviiil leszéillitott éti-on. kapható. 

m a. b, a. td é ll o k. F É b A. b b a. n.

PESTRE!? MINEK BECSBE!?
MIKOR NÁLAM MINDEN ELÖPÉNZ

nélkül

50 krajczáros részletfizetésre
HOWE, ANKER, SINGER, WEHLER-WILSON

RINGSCHIFF

VARRÓGÉPEKET
5 évi jótáilléLS mellett kia.pl3.atn.a.lc_

Családi czélokra 5 évi jótállás mellett Singer gepeket ajánlok

Használt gépek becseréltetnek, vagy igazittatnak jutányos áron Géptük, 
részek és csónak raktáromon mindig találhatók.

48-12-9 FISCHER MIKSA kereskedése Léván.


